

# Добыт юбилейный кубометр газа

## СОБЫТИЕ

**Очередное производственное достижение коллектива ООО "РН-Пурнефтегаз" произошло 18 марта: добыт 100-миллиардный кубометр газа с начала деятельности предприятия – с 1986 года.**



Для главы Губкинского С. А. Бурдыгина провели экскурсию по Комсомольской ДКС.

Весенним солнечным днем дожимная компрессорная станция Комсомольского месторождения принимала гостей: для участия в торжественном мероприятии, посвященном добыче юбилейного кубометра газа, прибыли руководители ООО "РН-Пурнефтегаз" и глава города Губкинского Сергей Бурдыгин. В операторной их уже ждали лучшие работники цеха подготовки и компримирования газа № 2, которым выпала честь нести почетную вахту в этот исторический момент.

На мониторах операторной возникла схема дожимной компрессорной станции (ДКС), на которой прослеживалось движение голубой линии – так графически был обозначен путь газового потока в технологической цепочке. Есть 100-миллиардный кубометр газа! От имени коллектива цеха старший механик Дмитрий Семенов, ко-

торый с первого колышка участвовал в строительстве этой дожимной станции и многих других производственных объектов "Пурнефтегаза", передал первому заместителю генерального директора – главному инженеру Михаилу Рязанцеву памятный символ. В поздравлении Михаил Владимирович отметил значимость этого производственного достижения для коллектива "Роснефть-Пурнефтегаза" и выразил уверенность, что впереди – новые производственные победы. С поздравлением выступил глава Губкинского Сергей Бурдыгин, который отметил: "Газ, который вы добываете, служит людям: на нем работают городские котельные, он является сырьем для газоперерабатывающего комплекса, на котором трудятся жители города. "Пурнефтегаз" –

неотъемлемая часть Губкинского, и горожане рады производственным успехам нефтяников, ведь это залог нашего общего благополучия". Председатель профсоюзного комитета Общества и депутат городской Думы Василий Скоропад от имени профсоюзной организации предприятия передал почетной вахте сладкий подарок – 7-килограммовый торт, и завершилось торжественное мероприятие чаепитием.

## Справка

Добыча газа в ООО "РН-Пурнефтегаз" неуклонно растет благодаря реализации целевой газовой программы 2006 – 2016 гг., направленной на утилизацию попутного нефтяного газа. В ходе ее выполнения была создана

инфраструктура, состоящая из газосборных сетей, дожимных компрессорных станций и установок по очистке и осушке газа. Это позволило добиться рекордной эффективности по утилизации попутного нефтяного газа – более 99%. Попутный нефтяной и природный газ с Барсуковской, Тарасовской и Харампурской групп месторождений поступает в цеха по подготовке и компримированию газа, где производится его очистка от примесей, воды и тяжелых углеводородов, после чего направляется частично на Губкинский газоперерабатывающий комплекс ПАО "СИБУР-Холдинг", частично – в газотранспортную систему ПАО "Газпром", частично мелким потребителям. Также подготовленный газ служит топливом для Тарасовской газопоршневой электростанции мощностью 53 МВт.

Рост газовой составляющей в добыче углеводородов ООО "РН-Пурнефтегаз" позволил разработать инвестиционный проект "Газопереработка". Уже сейчас в процессе подготовки сырья газа до товарной кондиции выделяются фракции легких углеводородов (ФЛУ) – ценное сырье как для производства топлива, так и для химической промышленности. В рамках реализации проекта "Газопереработка" предусмотрено строительство дополнительной инфраструктуры: парка ФЛУ, погрузочного терминала и других вспомогательных систем. В итоге к 2019 году планируется увеличить реализацию ФЛУ в 2,5 раза.

## Небывалый матч

Накануне, 17 марта, в честь добычи 100-миллиардного кубометра газа

впервые за всю историю "Пурнефтегаза" состоялся баскетбольный матч, в котором команда "ЗГД" противостояла "Начальникам управлений". Пять заместителей генерального директора вышли на площадку, чтобы таким образом показать сплоченность коллектива и выразить в игре радость от значимого производственного достижения. Но так как на площадке требовалось присутствие семи игроков, им помогли сотрудники, занимающие различные должности и любящие баскетбол.

Руководителям "Пурнефтегаза" спорт не чужд: некоторые до сих пор посещают спортивные секции, другие в прошлом увлекались различными играми. И заместители генерального директора, и начальники управлений показали умение играть в команде, но стратегическое и тактическое мышление у "ЗГД" оказалось немного лучше – именно этим участники и болельщики объяснили их победу со счетом 27:22.

Болельщики по призыву организаторов из профсоюзного комитета пришли на матч с плакатами и активно поддерживали обе команды. Трибуны спорткомплекса "Нефтяник" были полны – посмотреть игру собралось более 200 человек. По окончании матча генеральный директор Общества Денис Худяков поздравил всех с предстоящим производственным достижением и пожал руки игрокам. Победители получили грамоты, а болельщиков, которые принесли плакаты, поощрили сладкими подарками.

**Николай ГОНЧАР-БЫШ**  
Фото автора

# Как на боевом посту

## ПОРТРЕТ

**На каждом предприятии есть люди, на которых держится производство. Не исключение и Комсомольский газовый промысел ООО "Газпром добыча Ноябрьск".**

Трудовая биография машиниста технологических компрессоров Комсомольского газового промысла ООО "Газпром добыча Ноябрьск" Юрия Чичёва – самая обычная, как у очень многих северян. Уроженец Киргизии. По окончании школы пытался поступить в институт физкультуры – не получилось, поработал слесарем на одном из номерных заводов тяжелого машиностроения, выпускавшем массу разнообразной продукции – от игрушек до станков и танков. Весной 1981 года был призван на военную службу. После демобилизации – учеба на курсах водителей автобусов, но работал на грузовом автомобиле. В 1985 году с женой и двухмесячным сыном переехал на Крайний Север, устроился в Сывдарме на КС-01 Ягнетского линейного производственного управления магистральных газопроводов (ЛПУ МГ) производственного объединения "Сургуттрансгаз" слесарем. Семья жила в поселке в полу-

тора километрах от компрессорной станции сначала в вагончике, через год получила квартиру в "деревяшке". В 1987 году был направлен в Сургут в учебно-производственный комбинат, где получил профессию машиниста компрессорных установок, и работал по этой специальности до 1998 года.

В том году рабочих казски перевели на вахтовый метод работы и Чичёвы переехали в Губкинский, где им дали жилье в одном из домов 14 микрорайона. Но вахтовым методом Юрий работал недолго: после первой же вахтовой смены, уже имея десятилетний стаж работы по второй специальности, пришел на Комсомолку, где набирали машинистов на дожимную компрессорную станцию, и был принят на работу машинистом технологических компрессоров. В тот период еще шел монтаж газоперекачивающих агрегатов (ГПА), в работе были только две машины. Разницу с предыдущим местом работы почувствовал сразу: на Комсомолке технологии компьютеризировались, работа была намного интереснее – больше информации, параметры процессов выводились на мониторы. Участвовал в наладке нового оборудования вместе со специалистами, настраивавшими системы автоматизации и телемеханики, и следил за работой действующего.

Сегодня Юрий Юрьевич отмечает, что разница с тем первым годом большая. Сейчас в трех очередях газоперекачивающих агрегатов 15 машин.



А тогда их было всего 6 в первой очереди. Намного больше стало оборудования, повысилась и ответственность. Его обязанности – обслуживание и контроль параметров работы оборудования, выполнение регламентных работ: ремонт, вывод в резерв и запуск агрегатов. Считает свою работу самой обычной, но важно, что интерес к ней за столько лет не утратил.

Вот, собственно, и все, что он рассказал о себе, и при этом был весьма немногословен. Но портрет специалиста высшей пробы дополнил его руководитель, начальник газоконпрессорной службы Комсомольского газового промысла Александр Сыромолот:

– Немногословен потому, что обычно специалисты высокого класса – люди скромные. За все годы работы на Комсомолке Юрий воспитал очень много специалистов, молодые люди под его руководством прошли профессиональное становление до

машинистов высокой квалификации. Продолжает работать с вновь принятыми молодыми работниками службы и студентами-практикантами, передает свой богатый опыт. Один из лучших машинистов технологических компрессоров в коллективе, имеет большой авторитет не только среди коллег-машинистов, но и у инженерно-технических работников. Неоднократно исполнял обязанности сменного инженера, замещающего их на время отсутствия. И вообще у Юрия очень большое чувство ответственности и дисциплины на рабочем месте. Юрий – человек слова, отзывчивый товарищ как на работе, так и в быту.

И вот здесь в беседе как-то почти случайно прозвучало слово "Афганистан". Пришлось вернуться к началу биографии.

Весной 1981 года Юрий Чичёв был призван на службу в ряды Советской армии. Первоначально предполагалось, что будет зачислен в команду,

которую направят служить в Германию. Прошел подготовку по специальности командира боевой машины пехоты. Но после учебной части в Ашхабаде вместо Германии – Афганистан...

Двадцать месяцев Юрий прослужил командиром БМП в должности заместителя командира взвода, участвовал в рейдах и боевых операциях, был награжден медалью "За отвагу" за участие в операции в Панджшерском ущелье летом 1982 года. Демобилизовался в звании старшего сержанта. И из Афганистана вынес для себя главное:

– Нужно помогать друг другу. Дружба превыше всего, потому что если в трудной ситуации не поможешь, бросишь человека в беде – сам себе этого никогда не простишь.

Вот после этого и стало понятно, откуда у Юрия Чичёва такое большое чувство ответственности: свою роль сыграл опыт военной жизни.

\*\*\*

Юрий с супругой Лоллой воспитали на Крайнем Севере сына и дочь, они обзавелись своими семьями и подарили четверых внуков, с которыми деду очень интересно проводить время. Сын Вячеслав работает на Губкинском газовом промысле тоже машинистом технологических компрессоров, дочь Екатерина – там же, в отделе кадров, так что Юрий Юрьевич положил начало династии газиков: "Как-то так получилось", – улыбается он.

**Игорь РУЖИЦКИЙ**  
Фото автора